

521.838

Dilág szövetkezeti egyesületek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 96. SZÁM.

ÁRA 50 FILLER

PÉNTEK, 1952. APRILIS 25.

## A GYŐZELEM KÜSZÖBÉN

Hajdú-Bihar földjein a vetési munkák befejezéséhez közelednek. A kukorica vetésénél van még nagyobb feladat, de ez is egy-két nap alatt megoldható, ha tanácsaink megfogadják. Minden lehetőség megvan Hajdú-Biharban annak, hogy még ezen a héten befejezzük minden vetésünket és első megyéje legyünk az országnak. Annak bizonyosságául, hogy Hajdú-Bihar rendelkezik a szükséges erővel a győzelem kivívására, csak egyet említnék meg. A megye vetési ütemtervében április végére volt ütemezve a gyapot elvetése. A hirtelen beköszöntött, szinte nyári melegségi napok megintertették a lehetőséget, hogy hamarabb kezdjük meg a gyapot vetését. A felhívást megkapták a gyapottermelők és három napnál rövidebb időre földbe került a gyapot mag. Voltak termelőszo-

vetkezeteink, ahol másképp nap alatt végeztek a gyapot vetésével. Az a sodróerejű versenylen-dület, mely a gyapotvetésben a sikert biztosította, kell, hogy érvényesüljön a további vetési munkánál is. Szolnok megye a gyapot vetését, körülbelül olyan területen mint mi, csak kedden fejezte be. Ha tudunk győzni a gyapotvetési versenyben, tudunk győzni a többi növény vetésénél is, csak fogjunk össze minden erővel, most az utolsó percben, most a győzelem küszöbén és akkor nem kerül el tőlünk a tavaly kiérdemelt országos versenyzászló.

Tanácsaink fontos feladata, hogy a verseny lendületét ezekben a napokban még fokozzák. Munkájukban támaszkodjanak az élenjáró dolgozó parasztoakra, ezek vannak már megyénkben, akik tavaszi vetési tervüket teljesítették. Tóth Mihály Hosszúpályiban, Nagy Gyula Kokadon, Kanda Balázs, Tóth István Hajdúdimánoson, Aszalós Ferenc, Kiss János Bakonszegen, Földesi Gyula, Cseh Imre Biharnagybajom-ban már minden vetést befejezték. Ezekhez az élenjárókhöz zárkózzanak fel minél előbb, akiknek még van vetnivalójuk és Hajdú-Bihar 27-én már a tavaszi vetés befejezéséről tehet jelentést.

A községi tanácsoknak a verseny szélesítése mellett legyen gondja arra is, hogy gazdátlan földet sehol se maradjanak műveletlenül. Minden járásban, de különösen a püspökladányiban akadnak jelentős parlag területek, melyek még ma is bevetetlenek. Ezeknek a területeknek a bevetéséről haladéktalanul gondoskodjanak a tanácsok. A dűlőfelelősök és mezőőrök adjanak számot az ilyen földekről s ne maradjon bevetetlenül egy tenyérnyi föld sem a megyében. A járási mezőgazdasági osztályoknak pedig legyen gondja, hogy az egyes elmaradt területek megkapják mindazt a segítséget, amelynek következtében a vetési gyorsítását határidőelőtti teljesítéssel érhetjük el.

Sárrétudvariból írja Nádházi József levelezőnk, hogy idős Kiss Sándor, Varga Imre, Gál Imre és Milla Lajos kulákok halogatták a vetést, míg megérdemelt pénz-

büntetést nem kaptak. Ezek a levelek bizonyítják, hogy szükséges a fokozott éberség és kemény kézzel kell lesújtani a vetési szabotálókra.

A vetési verseny legjobb eredményeit termelőszo-

vetkezeteink és termelőcsoportjaink érik el. Sok tszcs-ben és szövetkezetben már a növényápolás munkái is javában folynak, ami a korai vetés bizonyítéka. Szabó Imréné elvtársnő írja levelében Mikepércsről, hogy a „Sallai” és a „Bocskai” tszcs-kben már hétfőn hozzákezdtek a cukorrépa sarabolásához. A „Petőfi” tszcs pedig a hagymát kapálja már. Szentesi István levelezőnk írja Nyiradonyból, hogy igen sokan a községben már megkezdtek a burgonya első kapálását. Szilágyi János, Pelles Mihály, Terdik Mihály, Farkas Sándor és még többen kapálják a gyorsan növevő burgonyát, mert nem hanyagították el a vetés idejét.

A megye több területén így fordulunk már át a növényápolási munkákra és most az a döntő, hogy ezt a feladatunkat is ugyanolyan versenyellenben végezzük ugyanolyan lendülettel, mint a gyapotvetés munkáját.

A vetési verseny elmélyülése, nek szép példájáról írt Lakos Antal levelezőnk Sárrétudvariból. A község párosversenyben van Baráncfalván. A baráncfalvi most tartottak határjárást a vetélytársuk földjein. Ünnepp volt ez Sárrétudvariban. 25 feldíszített szekér járta a határt a két község versenybizottságának tagjaival és a legjobb dolgozó parasztokkal, hogy megállapítsák kit illet az elsőség. Elmondották egymásnak tapasztalataikat is. A verseny értékelés eredménye, hogy egyik sem tudta legyűrni a másikat, 95-95 százalékos eredményt mutatott a határ képe.

A harc így folyik községeink között, de folyik a termelőszo-

## Levelezőink jelentik a tavaszi munkáról

### A BIHARNAGYBAJOMI „DECEMBER 21” TSZ MÁR EGYELI A CUKORRÉPAT

A biharnagybajomi „December 21” tsz-ből jelentik: A tavaszi vetési munkákat befejezte azon igyekeztek a biharnagybajomi „December 21” termelőszo-

### A MIKEPÉRCSI „SALLAI” ÉS „BOCSKAI” TSZCS JAVÁBAN SARABOLJA A RÉPAT

Szabó Imréné jelenti Mikepércsről: A tavaszi vetési munkák végénél tartunk, mindössze a kukorica vetéséből hiányzik még néhány hold és akkor teljesen kész leszünk. Három termelőszo-

### DÜLŐFELELŐSÖK VERSENYE SZOBOSZLÓN

Karacs Gáborné írja Hajdúszoboszlóról: Hajdúszoboszlón a verseny egyre nagyobb és nagyobb lendületet vesz. Termelőszo-

A dűlőfelelősök is versenyben vannak egymással. Cs. Tóth Lajos dűlőfelelősöt ki-

Az egyénileg dolgozó parasz-

akik nem nagyon törődnek a tavaszi munkával. Ilyen Kovács Andor 18 holdas, aki még a tavalyi csutkáját sem szállította el a földről s így akadályozza a tavaszi munkát.

### A NYIRADONYI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN 100 SZAZALÉKON FELÜL TELJESITIK A NORMAT

A megye második legjobb állami gazdaságunk dolgozói május 1-re telkes felajánlásokat tettek: a tavaszi munkáknál minden brigád 100 százalékos föltt fogja teljesíteni normáját. A vállalások teljesítéséért meg is indult a

### A berettyóújfalui járás az ország élenjáró járasai között

A földművelésügyi miniszterium jelenti: A tavaszi munkában élenjáró megyék: Kukorica: Hajdú-Bihar, Tolna, Somogy, Békés, Szolnok. Burgonya: Csongrád, Hajdú-Bihar, Gyula, Békés, Tolna. Cukorrépa: Bács-Kiskun, Csongrád, Tolna, Baranya, Nógrád. Napraforgó: Pest, Tolna, Hajdú-Bihar, Somogy.

Lucerna: Nógrád, Vas, Békés, Hajdú-Bihar, Szolnok. Vöröshere: Veszprém, Vas, Zala, Hajdú-Bihar, Somogy. A tavaszi vetési munkákban az ország élenjáró legjobb három járasa: 1. Szolnok megye, jászapáti járás, 2. Szabolcs megye, kemecsei járás, 3. Hajdú-Bihar megye, berettyóújfalui járás.

Az egyéni versenyzők közül kiemelkedik Tóviskes Péter 150, Zajkás Sándor 120, Szabó Lajos és Tóth János 110, Papp János 120 százalékos teljesítményeikkel. Csete László versenyfelelős, Nyiradony.

## Nagyobb gondot fordítsanak a tejbegyűjtésre Hajdú-Biharban

A tejbegyűjtés jó teljesítésével nem dicsekedhet Hajdú-Bihar, nem vagyunk az élenjárók sorában ezen a téren. Fontos tehát, hogy minden liter tej begyűljön és a dolgozó parasztság begyűjtési készségét elősegítsük. Ezt a célt azonban nem szolgálják Mi-

Az ebési állami gazdaságból sem szállítottak el idejében 18 mázsa tejet. Ebes faluból pedig három napig nem vitték el a begyűjtött tejet. A tejbegyűjtés terén haladéktalanul rendet kell teremteni a megyében és úgy a föld-

művesztővezetkeknél, mint a tejbegyűjtő vállalatnál meg kell találni a módot ahhoz, hogy gyorsuljon a tejbegyűjtés. Az a védekezés, hogy nincs kéznél elég szállítóedény, nem lehet huzamosabb időn át okozója annak, hogy az élelmezés szempontjából annyira fontos tej használhatatlan legyen, ez a nemzetgazdaságnak is nagy kárára van.

Az illetékes szervek kutassák fel a tejszállító kannákat, mert ilyenek vannak szerte a megyében. Szaporítsák a túrajáratok számát, és akkor nem fordul elő az, hogy az élelmezésre szánt tej kárba vessz. A MESZÓV gondoskodjon arról, hogy 46 megyei szövetkezetnél, ahol tej felvásárlással foglalkoznak, kiküszöböljék az edényhiányt, ne forduljon elő sehol, hogy a tejet beadni akaró dolgozó parasztnak azt mondják: nem vesszük át a tejet, mert nincs ahol tároljuk. A tejbegyűjtő vállalat is szüntesse meg a tejbegyűjtést akadályozó körülményeket és a leggyorsabban intézkedjenek a tejszállításának gyorsításáról.

## Monostorpályi község tanácsa népszerűsítse a begyűjtésben élenjárókat

Szűcs Lászlóné írja a nagyléltai járási tanácstól: A monostorpályi dolgozó parasz-

Lajos dolgozó paraszto

CSÜTÖRTÖK

### Állásának?

ol az újítási ötletének társban beküldte lebreccni állás-pontjába — innen azonban sem érkezett

újításán tehát hónapja ül nyitlan a sor — a kedve az — Attilának, — ne azonban, ha — gyök központ — ottjának men — aktatologatás — tesebben ke — ságunk, álla — dekeit.

### onban

Bachmaninov r spirituálék — rian Bálint Ag — üködik Bako — nívészno.

### !

sak egy bajnok — nk. Ugyanez áll — Kisorólt mér — sapát — de ide — m látszott, mert — tek el.

bbi időben meg — abdarúgás vona — hogy az MTSB — en a vonalon is — felu sportlának — zunk, hogy Sár — nonán élelmjari — yében, de ehhez — moagatását is — y vizsgálat ki — és ügyét, példá — rulásás elköv — D. Loicomoti — el maradt mér — játsza le Sár — zló, Sárrétudvar

### LAJAK...

han egyik leve — baúróg játéke — gát. A bíráltra — e nem érkezett — tik a küldöbi — spólitást folyt — tudomást szerezi — tesznek mintha — ndien menne.” — nak...

### UGÓBAJNOK-LLASA

járás:				
6	5	1	41	5 10
6	4	2	—	18: 7 10
6	3	2	1	25: 10 8
6	3	2	1	11: 14 8
6	3	1	2	13: 3 7
5	2	2	1	16: 11 6
6	2	1	3	17: 13 5
6	2	—	4	12: 9 *
6	2	—	4	11: 28 4
6	1	1	4	14: 17 3
5	1	1	3	5: 25 3
6	1	—	5	6: 42 2

### nüsora

or 1 és 2 forintos — szlovákia. Cseh — és film, fél 7 fél 9 — ár, színes zenés

7. fél 9 órakor: — Mann híres re — met film.

6. fél 8 órakor: — la, magyarul be — film. Kisérőműsor

### műsor

ello előadásai: ma — előadás, pénteken — szombaton 6-kor — vasárnap 6-kor:

### L A P

de Partya Híd — zottságának lapja — kereszti: — ZSÉBET — kisdó: — GYULA — zóság: — Zsilinszky-u. 3 — 54. és 48-40 — telefonia: 34-07. — eladarsereg útja 16 — lapnyomda

# A szovjet kormány ragaszkodik ahhoz, hogy minden megszálló csapatot vonjanak ki Japánból

A japáni szövetséges tanács április 23-i ülésén Kiszlenko vezérőrnagy, a Szovjetunió képviselője felvetette a kérdést, megfélemlenek-e a valóságnak azok a sajtóközlemények, amelyek szerint az úgynevezett békeszerződés érvénybeléptekor a tanács automata módon feloszlik továbbá, hogy a tanács jelen ülése az utolsó ülés. Az elnöklő Bond megerősítette ezeket a közléseket.

Kiszlenko vezérőrnagy ezután a többi között a következőket mondta:

„A Szovjetunió, az USA és Nagybritannia külügyminiszterei moszkvai tanácskozásán határozta, — amely határozathoz Kína is csatlakozott — alapján letesített japáni szövetséges tanács feloszlása az USA kormányának új jogszerű cselekménye, jogszerű voltát már az is bizonyítja, hogy a Japánnal kötött jogszerű különbékeszerződés kapcsán kerül reá sor.

Az USA kormánya Japán megszállásának időszakát, már a különbékeszerződés megkötése előtt több ízben megsértette a hatalmának Japánra vonatkozó említett egyezményes döntéseit.

— Az amerikai megszálló csapatok Japánban nem teljesítették a Japán demokratizálását kimondó határozatokat, viszont elősegítették, hogy a demokratikus szervezeteiket és a demokrácia harcosságait rendőrnöki sújtsa.

— Az amerikai megszálló hatóságok durván megsértik a hatalmának Japán demilitarizálására vonatkozó megegyezéses döntéseit, újjáratot a japán demilitarizmust, támogatóik a japán

mililitarista és a revansvágyó elemeket és Japán a japán népi nemzeti érdekei ellenére bevonják távolkeleti agresszív terveikbe.

A japáni szövetséges tanács megszüntetésében telőpontját éri el az USA kormányának politikája, amely durván megsérti az Egyesült Államoknak Japán tekintetében vállalt kötelezettségeit.

Magától értetődik, hogy mind ezért elsősorban az USA kormányára hárul a felelősség. A szovjet kormány ragaszkodik ahhoz, hogy minden megszálló csapatot vonjanak ki Japánból és hajtsák végre a valóban békés japáni rendezést valamennyi érdekelt állam részvételével. Ily módon tehát a szovjet kormány semmiféle felelősséget sem vállalhat a kialakult helyzetért.

kavarsenyben és napról-napra újabb termelési sikereket érnek el.

Néhány nap múlva megkezdődik a lakóházak, utcák és terek díszítése.

A kievi kerületben néhány nap múlva hat méteres, többszáz villanykörtevel világított betűk hirdetik majd a Szmolenszk felhőkarcolóról a világbéke örökét, a nagy Sztálinnak szülő évfordulószavakat.

Az ünnepi felvonulásra megfestik az üzemek és gyárak legjobb sztáhanovistáinak arcképeit. Mint minden évben, az idei moszkvai felvonulás is nagyszerű tanubizonyítást szolgáltat majd a békeszerető szovjet nép erkölcsi-politikai egységéről és a béke nagy zászlóvivője, a világ dolgozóinak bölcs tanítója iránti hűségéről.

## Világszerte készülnek a dolgozók május 1 megünneplésére

A moszkvaiak az idén is nagy lelkesedéssel készülnek május 1-re. Moszkva kerületeiben, a gyárakban és az üzemekben, hivatalokban és tanintézetekben a dolgozók kisgyűléseken számolnak be arról, hogyan teljesítik az ünnep alkalmából vállalt kötelezettségeiket.

Az SzK(b)P Moszkva városi bizottságában Szovaljev „Május elnevezése — a dolgozók nemzetközi ünnepe” címmel előadást tartott Moszkva agitátorai és propagandistái számára.

Moszkva kievi kerületében többszáz agitátor villamosjelző berendezéssel ellátott térkép előtt előadást hallgatott meg a kommunizmus nagy építkezéseiről.

Néhány nap múlva a klubokban megkezdődnek a dolgozók ünnepi estjei, amelyeken fellépnek a kolhozosportok művészei is. Ezeken az ünnepségeken az üzemek, hivatalok és tanintézetek vezetői, a jó munkában kitüntetettek mellett elismerésben részesítik.

A nagy Lenin nevet viselő kerület legszebb kessége lesz május 1-én az ünnepi díszítő öltözögetem új épülete. Május 1-én éjszakáján hatalmas fényzórók

A Német Demokratikus Köztársaság Dolgozói Vállalt Kötelezettségeik Tülszűrésére

KÖSZÖNTIK MÁJUS 1-ÉT

A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói a népgazdasági terv végrehajtásának meggyorsításával készülnek május 1. megünneplésére.

A Neues Deutschland esztortóki számában közli a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának május 1-i jelszavait. A jelszavak többek között a következőkre szólnak: „A Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország lakosságát: Német hazafiak! Nemzetünk e sorsdöntő órájában küzdjétek teljes erővel a német békeszerződés megkötéséért, az egységes békeszerető, demokratikus független német állam létrehozásáért!

Követeljük össznémet nemzetgyűlési választások megtartását, hazánk egyesítése és igazságos békeszerződés kivívása érdekében!

Harcoljatok a megszálló csapatok visszavonásáért és külföldi hatalmak Németországban lévő valamennyi katonai támaszpontjának felszámolásáért!

Tüntessetek a német militarizmus felelőssége ellen és a demokratikus Németország nemzeti véderőjének megszervezéséért!

Le az Adenauer-féle szakadarkormány! amely retteg a szabad össznémet választásoktól és ezért meg akarja akadályozni a választások megtartását!

Egész Németország munkásai, fokozzátok a nemzeti ellenállást a keretszerződéssel és Adenauer katonai paktumával szemben! Teremtsetek meg a szocializmus, a kommunizmus akcióegységét a békeszerződésért. Nyugatnémetország újrafelfügverzése, a nyomor és a fasiszta terror elleni harcban.

A Lengyel Dolgozók Május 1. Tiszteletére Tovább Fokozzák Munkájuk Lendületét

Lengyelország dolgozói nagy lelkesedéssel vesznek részt a május 1. tiszteletére indított munkaversenyben és napról-napra újabb termelési sikereket érnek el.

## A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 1952 május 1-i jelszavai

1. Eljén május 1 — a békéért harcoló népek seregszemléje, a proletármunkások nagy ünnepe!
2. Eljén a tartós béke szilárd erődje, a kommunizmust diadalmasan építő Szovjetunió!
3. Eljén és viruljon a magyar és szovjet nép örök, testvéri barátsága!
4. Testvéri üdvözet a szocializmust építő, a békéért harcoló népi demokratáknak!
5. Testvéri üdvözet a békét védelmező, a népi demokráciát győzelmesen építő nagy kínai népek!
6. Eljén az imperialista tömeggyilkosok ellen szabadságáért és hazája függetlenségéért hősiessé harcoló koreai nép!
7. Eljének a béke, demokrácia, a nemzeti függetlenség éharcosai, a testvéri kommunista pártok!
8. Vesszenek Beioannisz hőhérai, a pestis és kolera szövetségei, az imperialista tömeggyilkosok!
9. Eljén a magyar Néphadsereg, szabad hazánk öre, békés építőmunkánk védelmezője!
10. Munkások, munkások! Harcoljatok a második negyedévi terv teljesítéséért és túlszárnyalásáért! A termelés újabb győzelmeivel ünnepelejték Május 1-jét!
11. Bányamunkások, szénészek! Termeljétek ma többet, mint tegnap! Szilárdítsátok a munkafegyelmet, adjátok még több szemet a hazának!
12. Vas- és gépipari dolgozók! Emeljétek a vas- és acélermelést! Adjátok még több, még jobb gépet iparunknak, mezőgazdaságunknak!
13. Építőipari dolgozók! Építsetek gyorsan és jól a gyárakat, lakóházakat, a kultúra új otthonait! Harcoljatok az önköltség csökkentéséért!
14. Műszaki dolgozók! A munka jó megszervezésével, a munkafegyelen megszilárdításával harcoljatok a szocialista munkaverseny újabb győzelmeiért! Eljén a munkássztillyal vállatve küzdő, szocializmust építő műszaki értelmiség!
15. Ertelmiségi dolgozók! Pedagógusok, orvosok, agronómusok, közgazdászok! Szorgalmas jó

munkával segítetek megvalósítani ötévés országépítő tervünket! Kéz a kézben küzdjétek egész néptünkkel az új, békeszerető, szocialista Magyarorszáért!

16. Dolgozó parasztok! Jó tavaszi munkával, az állattenyésztés kiváló eredményeivel előre az öt-éves tervért, a békéért, néptünk jobb életéért!

17. Termelőszövetkezetek, gép-állomások és állami gazdaságok dolgozói! A fejlett agrotechnikai s állattenyésztési módszerek alkalmazásával, a munkafegyelen megszilárdításával harcoljatok a magasabb terméshozamért, a nagyüzemi gazdálkodás kimagasló eredményeiért, a fejlett szocialista mezőgazdaságért!

18. Magyar ifjak és lányok! Legyetek kitartók és bátrak a munkában és tanulásban! Válgatok a szocialista munkaverseny élenjáró harcosságjával! Erősítsétek a magyar ifjúság harcosságot, a Dolgozó Ifjúság Szövetségét!

19. Utörök és tanulók! Gyarapítsátok ismereteiteket! Tanuljatok szorgalmasan és fegyelmekkel! Készüljétek fel arra, hogy a szocializmus bátor és hasznos építői, vé válgatok!

20. Magyar nők! Jó munkával harcoljatok a békéért, gyermekeitek boldog jövőjéért! Eljének a dolgozó magyar nők, a szocializmus tevékeny építői!

21. Magyar tudósok! Gazdagítsátok hazánk tudományát és technikáját! Segítsétek elő az ipar, közlekedés, mezőgazdaság és kultúra gyors fejlődését.

22. Művészek, az új kultúra harcosai! Alkotásaitokkal lelkesítsetek néptünk a munka és a béke harc új hőstetteire, viruló hazánk forró szeretetére!

23. Előre az öt éves tervért, nagy békeműveinkért, a szocialista Magyarorszáért!

24. Eljén győzelmeink szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja! Eljén Pártunk Központi Vezetősége!

25. Eljén a béke első magyar harcosa, a szocialista Magyarország első építője, Rákosi Mátyás elvtárs!

26. Dicsőség a nagy Sztálinnak a békéért harcoló emberiség láng-lelkű vezérének, a népek közötti barátság zászlóvivőjének!

## KÉT N

Az 1850 év egyik havas reggelén egy magas nyúló ember lépte át a Butorgyári felvételi lapjának elintézésére csiszolóba osztották be munkájukat végigment a finom porhomályos termen, utána emberek, „Vajjon milyen állik belőle, megállja-e helyét melésben”, mondogatták több gépjük mellett csendesen.

## A gyár Varga második otthona

Az új munkás első tanító Petruska Sándor csakhamar vette, hogy ügyes gyerek lett. László. Gyorsan vált az esze a csiszolóhoz is érkeke a ruska igyekezett ezeket a dongságokat meg jobban elni a fiatalemberben. Ez sikerült csakhamar komoly tekintélyt magának az üzemésztől tekintélyt úgy nőtt, ahogy hal felé a termelése. 120-130 elérése után már sokan hozza tanácsért sőt amikor az esztendőben 187 százalékot tette a legjobb dolgozók sorában tette nevét.

Varga a napi munkáról, elő dásról hűségesen beszámolt asszonyának. Elmondotta az nyeket. Menyasszonya, aki a szédos fizetésben dolgozott, sen hallgatta ha Varga befejezett el beszélni. Mint négy a munka értelméről az új élet sok szépségéről is megemlélt. Tizenkor közel ölye egymásnak a jövőről szöttek terveket.

Laci, ha egyszer mi összeket nem vall szegyet lenni a gyár. Ugy dolgozunk úgy szánk a terv sikeréért, ahogy letes emberekhez illik.

## Házasságkötésüket jobb munkával ünnepe

Igy is lett. 1950 decemb megesküdtek. Elettüknek ezt fordulóját is új termelési sikert ünnepelejték meg. Varga 130 kot, felesége 125 százalékot tette ebben az időben. Azóta egy év el. A tervteljesítésért folyó Vargák is becsülettel kivették szüket. Mindketten jóval 100 felett teljesítették az 1951 év negyedében. Jelenleg május 1 ajánlások sikeres teljesítéséért neveznek. Varga 139 százalékos sitményt, jó minőségű munkát lott fel, felesége 145 százalékos sőt vállalta a grundolában a kassosztály nagy ünnepre. Párnylag majdcsak egyforma nyek szerepelnek a versenynek. De ezzel nincsenek megele. Mindketten azon igyekeznek túlszárnyalják egymás teljesítés a versenyben.

## Szüleik „gürölköztek” ök boldogan élnek

Szüleik még nem is olyan rég nalban keittek. Késő estig dolgo gy nevelték fel őket. Varga édesapja kocsis volt a város. Amikor még más aludt ó már léptekkel végig bandukolt a utcákon, ment kenyeret keresni nek. Vargáné édesanyja is a járva a tökéseknek „gürölközve” vette fel gyermekét. S ók fi milyen másképpen élnek. Sor mint egy csepp vízben a tenger tükörződik az egész megvált megszépült élet.

## A DUNA CIPÓGYÁR felvesz gépi és kézi cipész munkásokat

munkásokat, villanyzó és motortekercselőt, — det terítés ellenében biz Duna-cipógyár. Újpest. Tácsics Mihály utca 10

## A népek ítélszékére elé a baktériumháború gonosztevőivel



A Kínai Népköztársaságban gyorsan fejlődik a szövetkezeti mozgalom

A Kínai Népköztársaságban egyre bővül a szövetkezeti mozgalom. Az országban ma már hatszor annyi beszerző és értékesítő szövetkezet van, mint közvetlenül a felszabadulás után. A szövetkezetek száma a múlt év végén elérte a 39 ezret, taglétszámuk pedig meghaladta a 82 milliót. 1951-ben a szövetkezetek által beszerzett és eladott árkn mennyisége 15, illetve 19-szer akora volt, mint 1949-ben.

## Kim Ir Szen elvtárs távirata Rákosi elvtárshoz

Rákosi Mátyás elvtársnak, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárának, Budapest.

Szívüöl köszönöm 40. születésnapom alkalmából küldött jókívánásait. A koreai nép, amely a magyar népek és az egész világ békeszerető népeinek — élükön a nagy Szovjetunió népeivel — baráti segítségét és támogatását él

vezi, kivívja a győzelmet a szabadságáért és hazája függetlenségéért vívott igazságos háborúban.

Kívánok Önnek újabb győzelmeket a magyar nép boldogulásáért és az egész világ békéjéért folytatott hasznos munkájában.

A koreai Munkapárt Központi Bizottságának elnöke.

Kim Ir Szen.

## Tunizsi francia dolgozók tiltakozása a francia hatóság tunizsi terrorpolitikája ellen

A tunizsi francia dolgozók egy csoportja levelet intézett a francia nemzetgyűlés elnökéhez. Leveleikben tiltakoznak a francia hatóságok tunizsi terrorpolitikája ellen. Megállapítják, hogy eddig 25.000 tunizsi került koncentrációs táborba, vagy börtönbe azért, mert harcolt országá függetlenségéért.

A gyarmatosító hatóságok nemcsak a tunizsiakat, hanem a tunizsi francia demokratákat is üldözik. Március 26-ra virradóra igen sok szakszervezeti harcos és dolgozó elhurokoltak és kényszerlakóhelyet jelöltek ki számukra.

## Acheson május 1-re elkészíteti Adenauerrel a háborús keretszerződést

A bonni kormány és a nyugati megszálló hatalmak 88 szakértője, tanácsadója és tolmácsa tartózkodik Mehlenben, MacCloy amerikai főbiztos hivatali székhelyén, hogy a nyugatnémet lakosság akarata ellenére

május elejéig elkészítse a háborús keretszerződést.

Acheson levélben utasította Adenauer, gondoskodjék arról, hogy a szerződés május elejéig feltűlendl aláírásra készen álljon.

ADENAUER SZERINT „LEGKÉSŐBB MÁJUS 12-IG” ALÁÍRJÁK A HÁBORÚS KERETSZERZŐDÉST

Adenauer szövetségi kancellár szerdán bejelentette, hogy „legkésőbb május 12-ig” aláírják a háborús keretszerződést és a szerződéshez csatolt katonai megállapodásokat.

Adenauer Ily módon a német nép ellenére — befejezett tényeket akar teremteni Nyugat-Németországnak az atlanti háborús tömbbe való bevonásáért.

## KÉT NÉV A GYÁRI VERSENYTÁBLÁN

### A Varga házaspár harca az ötéves terv sikeréért

Az 1950 év egyik havas februári reggelén egy magas nyulánk fiatal ember lépte át a Bütorgyár kapuját. Felveteli lapjának elintézése után a csalóba osztották be munkára. Mikor végiment a finom portól kissé homályos termen utána néztek az emberek. „Vajjon milyen melós válik belőle, megállja-e helyét a termelésben”, mondogatták, többen is — gúnyjuk mellett csendesen.

#### A gyár

#### Varga második otthona lett

Az új munkás első tanítómestere Petruska Sándor csakhamar észrevette, hogy ügyes gyerek ez a Varga László. Gyorsan vált az esze — aztán a csalóba is érzéke van. Petruska igyekezett ezeket a jó tulajdonságokat még jobban elmélyíteni a fiatal emberben. Ez sikerült is Varga csakhamar komoly tevényt szerzett magának az üzemből. Ez a tekintély úgy nőtt, ahogy haladt felé a termelés. 120—130 százalékos elérése után már sokan fordultak hozzá tanácsért, sőt amikor az elmúlt évtizedben 187 százalékos teljesítést, a legjobb dolgozók sorában emlegették nevét.

Varga a napi munkáról, előrehaladásáról hűségeesen beszámolt menyasszonyának. Elmondotta az eseményeket. Menyasszonya, aki a szomszédos üzemből dolgozott, szívesen hallgatta, ha Varga befejezte, ő kezdett el beszélni. Mint nevével a munka értelméről az új élet sok-sok szépségéről is megemlékezett. Híynkor közel üve egymáshoz, már a jövőről szöttek terveket. „Ugy-e Laci, ha egyszer mi összekérülünk, nem val szeggyent velünk a Bütorgyár. Ugy dolgozunk, úgy igyekezünk a terv sikeréért, ahogy becsületes emberekhez illik.”

#### Házasságkötésüket is jobb munkával ünnepelték

Igy is lett. 1950 decemberében megkötötték. Életüknek ezt a nagy fordulóját is új termelési sikerekkel ünnepelték meg. Varga 130 százalékos, felesége 125 százalékos teljesítést ért el ebben az időben. Azóta egy év telt el. A tervteljesítésért folyó harcban Vargák is becsülettel kivették a részüket. Mindketten jóval 100 százalék felett teljesítettek az 1951 év utolsó negyedében. Jelenleg május 1-i felajánlásuk sikeres teljesítéséért versenyeznek. Varga 130 százalékos teljesítményt, jó minőségű munkát ajánlott fel, felesége 145 százalék elérést vállalt a grundolóban a munkásszabály nagy ünnepére. Pillanatnyilag majdnem egyforma eredmények szerepelnek a verseny táblán. De ezzel nincsenek megelégedve. Mindketten azon igyekeznek, hogy túlszárnyalják egymás teljesítményét a versenyben.

#### Szüleik „gürcöltek” ők boldogan élnek

Szüleik még nem is olyan rég hajnalban keltek. Késő estig dolgoztak, így nevelték fel őket. Varga elvtárs édesapja kocsis volt a városnál. — Amikor még más aludt ő már öreges lepteivel végig bandukolt a kihalt utcákon, ment kenyeret keresni övének. Vargáné édesanyja is a gyárba járva a töltséketnek „gürcölve” nevelte fel gyermekét. S ők fiatalok milyen másképpen élnek. Sorsukban mint egy csepp vízben a tenger úgy tükröződik az egész megváltozott, megszépült élet.

Közel kétezer forintot keresnek havonta és ebből mindenre telik. Telik ruhára, cipőre, bútorra, Telik...

#### A DUNA CIPÓGYÁR felvesz gyári és kézi cipész munkásokat

munkásnöket, villany szerelőt és motortekercselőt. — Ebedet terítés ellenében biztosít. Duna-cipőgyár, Újpest — Tancsics Mihály utca 10. sz.

arra, hogy egyre szebben rendezhessék be otthonukat.

Este munka után, vagy pihenő napjukon gyakran beszélnek erről a megváltozott életéről, otthon is, meg

szüleik körében is. Híynkor, ahogy felemlítik a jelent, hátával gondolkodik a Pártra, azokra a hősiőkre, akik fényt szabadságot teremtettek ebben a hazában.

## Király Mária szakmunkás lesz

A Magyar Népköztársaság Alkotmányának ötvenedik paragrafusa kimondja: „A Magyar Népköztársaságban a nők a férfiakal egyenlő jogokat élveznek. A nők egyenjogúságát szolgálják: munkafeltételeiknek a férfiakéval azonos módon való biztosítása...”

Alkotmányunknak ez a pontja ragadta meg a figyelmét Király Máriának, amikor elhatározta, hogy ő is szakmát tanul. Valamikor a fiatal lányoknak még ha módjukban állt is, akkor sem választhattak más pályát, mint legfeljebb a női szabóságot, vagy fodrászatot. De miért legyen ő fodrász, vagy női szabó, amikor előtte áll a pályaválasztás hatalmas lehetősége, melyet népi demokráciánkban az Alkotmány pontjaiban megállapított női egyenjogúság biztosít? Miért ne tanulja ki a géplakatos szakmát?

#### Egy a 650.000 közül

Igy elhatározta, hogy vasas lesz. Tizenhét éves korában jelentkezett tanulóknak az MTH. 29. számú tanműhelyébe (Vagongyár). Azóta itt dolgozik. Nem szeret dícselkedni, de azért bátran kimeri jelenteni bárkinek, hogy van már fogalma a géplakatos szakmához. Nem hiába tölti idejét az üzemből. Tanulótársai is megbecsülik jó munkájáért s hatalmas országszépítő munkánkban is szerető gondoskodás övezi, védelmezi. Pártunk és kormányunk megadta Király Máriának, — úgy mint sok ezer társának — azt a lehetőséget, hogy éljen jogaival. Ezért csak egy a követelmény, hogy méltó harcosa legyen a magyar munkásszabályban belüli annak a 650 ezer főnyi új munkásseregnek, amely ötéves tervünk folyamán elfoglalja megillető helyét az iparban.

#### Ha jó a tanító, jó a tanítvány is

Király Mária még nem hozott szeggyent az MTH 29. sz. tanműhelyére. Oktatói, tanítómesterei nagyon szeretik. Amikor második éves lett Sziklai Ede oktató lett a tanítómestere, aki már nagy gyakorlatl és rendkívüli tapasztalatokkal rendelkezik a lakatos szakmában. Király Máriával és társaival nemcsak naponként foglalkozott a félórás szakmai oktatásokon, hanem ezenkívül bármilyen szakmai kérdéseik voltak, megadta a kellő segítséget, helyes szakmai tanácsot.

Sziklai Ede oktató véleménye Király Máriáról a következő: Jóravaló, szorgalmas, becsületes. Tanulmányi eredménye ötös. Mondhatom, hogy a legjobbak között van. És erre én is büszke vagyok, mert jó ideje az én tanítványom volt.

Jelenleg Mohácsi Ferenc oktató tanítja tovább, ismerteti meg vele a szakma aprólékos fogásait. Megtanítja, hogy hogyan kell bänni a vassal, az acéllal, hogy hogyan kell kifogástalanul és gyorsan dolgozni.

#### Igazán nagy és hősiés feladatok még csak ezután várnak rá

Altalában az oktatóknak az a véleményük, hogyha a többiek is úgy igyekeznek, mint ahogyan Király Mária, akkor semmi kétség sem fér ahhoz, hogy rövidesen kiváló szakmunkások lesznek.

## Szinpompás lesz a május 1-i felvonulás

Nagyszerű élményt ígér az idei nyolcadik szabad május 1. Az egész város — az üzemek hivatalok, iskolák, a különböző szervezetek szinpompás felvonulásra készülődnek.

A Bütorgyárban is nagy a készülődés — a termelés mellett a különböző színes transzparensek összeállítására is gondot fordítanak. Már megállapították a felvonulás tervét. Az első sorokban a gyár 50 legjobb dolgozója a sztáhanovisták menetelnek, kezükben kis táblákat visznek, melyek a termelésben elért eredményeiket hirdetik. Utánuk egy hatalmas transzparenst hoznak a dolgozók, mely a munkás-parasztszövetséget ábrázolja. Forgó ötagú csillag, különböző felirások s nagyjaik, Lenin, Sztálin, Rákosi elvtársak képei emelik a felvonulás ünnepélyességét.

A textilgyáriak egyik transzparense szökőutat ábrázol, melyből különböző színes és mintás szalagok omolnak alá — az üzemi gyártmányai. A menet élén itt is a sztáhanovisták haladnak s táncosportjuk táncolva vonul majd el a díszemelvény előtt.

Az Állami Áruház dolgozói egyenruhában menetelnek Debrecen többi dolgozó között. Az Áruház táncosportja vonul majd a menet élén. Felvonulásuk biztosan olyan sikeres lesz, mint a Nyiregyháza és Kecskemét áruházaival folytatott versenyük, melyből ők kerültek ki győztesen az első negyedévi eredményeikkel. Május 1-től kirendelt kirakatakat is átrendezik, közepén egy egy május fa áll, melynek egyik fele már virágborult s alatta vidám gyermekek játszanak, a másik részén a kopár, lefőtt ágak alatt koreai anya siratja az imperialisták által megölt gyermekeit. Az összeállítás a két világot a két tábort ábrázolja s még jobban elmélyíti a dolgozóknak a proletárinternacionalizmus szellemét.

Külön látványosságot ígér az egyetem, a klinikák dolgozóinak, hallgatóinak felvonulása. Az inatézetek fehérruhás dolgozó között pirosruhás nők vonulnak s csoportot úgy állították össze, hogy fehér alapon a piros, MDP betűket kapják. Ugyanilyen megoldásban egy másik nagy csoport Rákosi elvtárs nevének kezdőbetűit formálja.

#### A hajdúnánási „Haladás” és a hajdúszóvati „Uj Kenyér” tsz elnökének nyilatkozata a termelőségképzés megvalósításáról

— Örömmel olvastam a minisztertanács határozatát a termelőségképzés gazdasági megerősítéséről és a munkafegyver megvalósításáról — mondotta Jóna Lajos, a hajdúnánási „Haladás” tsz elnöke. A határozatot közgyűlésen a tagsággal együtt megtárgyaljuk, megvitátjuk és alkalmazzuk.

—Az országos tanácskozás óta a „Haladás” tsz 133 tagja rendszeresen részt vesz a munkában. Állandó terület van minden brigádnak. Borszár István tsz tagtól éppen azért vontunk le két munkafegyvert, mert nem oda ment dolgozni, ahova a brigádvezetője mondta. Az országos tanácskozás határozata szerint mi is 120 munkaegységben szabtuk meg szövetkezetünkben a minden tagra kötelező munkaegységet. A termelőségképzésünkben a férfiak nagyrésze már április közepéig túl is haladta, vagy közel jár a 120 munkaegységhez. Az idén nemcsak a férfiak, de a nők is jobban kiveszik részüket a munkából. A nyári munkák alatt 56 nő fog állandóan dolgozni. Péntek Sándornának és Fekete Imrénének már több mint 100 munkaegysége van. A szilárd munkaegységek az eredmé-

nye, hogy a cukorrépat, mákot már megcsaraboltuk s még a bétent elvetjük az utolsó holdon is a tengerit.

A hajdúszóvati „Uj Kenyér” termelőségképzés 93 tagja közül fele sem dolgozott tavaly. Emiatt lemaradtunk minden munkánál s a cukorrépaunkban olyan magasra nőtt a gaz, hogy kasálni kellett. Nem volt szilárd vezetés a tsz-ben, mindenki oda és akkor ment dolgozni, ahová éppen kedve volt — írja Király Károly elvtárs, a tsz elnöke. Ebben az évben azonban már megváltozott a helyzet, megszilárdult a munkafegyver. A minisztertanács határozata még további segítséget ad a munkánkhoz. Megköveteljük minden tagtól, hogy ledolgozza a 120 munkaegységet. A munkafegyver megerősítését, a rosszul dolgozókat pedig megbüntetjük. Így tettünk az elmúlt napokban Kaszás Istvánnal, aki a csikók gondozását elhanyagolta. Nagy Ferencnek nem használt a szép szó. A legszorgosabb munkánál, a vetésnél, cukorkát ment árusítani. A tsz tagság kizárta a szövetkezetből, mert mindannyian látták, hogy a lögösek eltávolításával csak erősödik a szövetkezet.

#### ALKALMAZZUK A SZOVJET MÓDSZEREKET

## A heterózis kukorica 20-25 százalékkal nagyobb termést jelent

A Szovjetunió tapasztalatai nyomán megyénk termelőcsoportjai ez év tavaszán már nagyobb területeken alkalmazzák a Szovjetunióban már évek óta jól bevált vetési módszert: a kalászosok keresztbe-hosszába történő vetését. Tavaszárpból keresztben 875 holdat és a többi kalászosaj együtt összesen 1023 holdat vetettek el. A szovjet módszer alkalmazásával élen.

#### két mázsával is több termést ad

A megyében eddig keresztben vetett kalászosokból — csak takarmányból — 20 vagonnal több termést tudnak betakarítani. Voltak csoportok, ahol a gépi sorvetést alkalmazták, így tett a baganéri „Alkotmány” is, ahol csak azért nem alkalmazták a keresztben-hosszában való vetést, mert siettek a vetéssel. Nem akarták kétszer járni a vetőgépet. Helytelenül tették, mert éppen a késői vetés következtében van szükség a növénynek kedvezőbb tenyészterületre és több napsugárra.

Az új agrotechnikai eljárások közül fontos a kukorica négyzetes vetése és a hibrid-kukorica vetőmag előállítása. Hajdú-Bihar termelőségképzeteiben ez évben több, mint 13.000 holdon került négyzetes vetéssel a földbe a tengeri és négyzetesen vetettek 2000 hold napraforgót is. Jól dolgozik ezen a téren az ebesi „Vörös

Csillag” 90 hold kukorica vetésén négyzetesen végezte, ültetőgéppel. Váltott lovalkal kora hajnalból késő estig dolgoztak, igen jó munkát végeztek, mert 8 em mélyen került a földbe a mag. A négyzetes kukoricavetés legnagyobb előnye, hogy keresztbe-hosszába végezhető a fogatos, vagy gépi kapálás. Ez nagy munkaerő megtakarítást jelent a növényápolási munkák idején s a földék elgazosodása kevés idő alatt könnyű szerrel megakadályozható. Hiba az, ha a vetési verseny akárhol is úgy értelmezik, hogy a lassabb munkát jelentő négyzetes vetést elhanyagolják és a gyorsabban haladó sorvetőgéppel dolgoznak. Így valóban

hamarabb befejezik a tengeri vetését. Ezzel az új vetőmagjukba kerül a szorgos növényápolási időben pedig kézi kapálásra szorulnak és így ez nagyon sok munkanapot jelent. A munkaerő megtakarítás szempontjából tehát mindenütt a négyzetes vetést alkalmazzuk. Sok szövetkezetünknek nincs négyzetes ültetőgépe és ezért sorhúzás útján jelölje a szükséges sor- és törlővolságot, ahová kézzel kapával, vagy ültetővel vetik a magot. Ennél a módszerrel nagyon fontos, hogy pontosan a vonalak metszéspontjaira ültessük a magot, mert a fogatoskapák részére csak így tudunk biztosítani jól művelhető táblákat.

Az elmúlt évben a megyében több mint 600 holdon termeltük heterózis kukoricát. Ebben az évben már nemcsak szerződéses, hanem szerződésen kívül is, saját vetőmag-előállítás céljából, csaknem minden tsz-es termelő hibrid kukoricát és ezzel 20—25 százalékkal nagyobb termést érnek el. Igen fontos, hogy az elnökök és a brigádvezetők úgy a szerződéses mint a szerződésen kívüli hibrid vetőmag előállításánál gondosan válasszák meg a kukoricatáblát, 300 méter távolságra ne legyen a táblához közelebb másfajta kukoricavetés. Szükséges, hogy termelőcsoportjaink átértsék a hibrid vetőmag előállításának nagy jelentőségét, ez a vetőmag biztosítja részükre a magasabb terméseredményeket. Elmondta: Bedő Zoltán megyei főagronómus.

### Fontos tudnivalók a munkakönyvrendeletéről

A minisztertanács rendelete értelmében a vállalatok május 1-től csak munkakönyvvél jelentkező dolgozókat állíthatnak munkába. Ezért mindenkinek saját érdeke, hogy meg legyen a munkakönyve.

Akinek még nincs munkakönyve, a járási (városi, város-kerületi) tanács munkakönyvkiállító hatóságától díjmentesen igényelheti. A munkakönyvet az igényléstől számított 15 napon belül megkapja.

A munkakönyvigényléshez szükséges okmányok: születési anyakönyvi kivonat (asszonyoknál házasságlevél) és bejelentőlap. A munkakönyvet igénylő hozza magával az iskolai bizonyítványát, valamint a korábbi munkakörökét igazoló szolgálati bizonyítványait is.

munkakönyvet az igényléstől számított 15 napon belül megkapja.

A munkakönyvigényléshez szükséges okmányok: születési anyakönyvi kivonat (asszonyoknál házasságlevél) és bejelentőlap. A munkakönyvet igénylő hozza magával az iskolai bizonyítványát, valamint a korábbi munkakörökét igazoló szolgálati bizonyítványait is.

### Május 1-re 80 százalékra teljesíti félelvi begyűjtési tervét Nyírmártonfalva

Buglyó László írja Nyírmártonfalváról:

Köszöngünk a tavaszi munkában igen szép eredményt ért el, a begyűjtésnél azonban nem tudunk ilyen jó eredményt elérni, egy kicsit lemaradtunk. Az elkövetkező időben azon leszünk, hogy ezt a lemaradást behozzuk. A község dolgozói május 1. tiszteletére felajánlást tettek, melyben vállalták, hogy félelvi begyűjtési tervüket május 1-ig 80 százalékra, június 1-re pedig 100 százalékra fogják teljesíteni. A begyűjtésben élenjárnak id. Szőke Sándor, id. Madar János, Koroknai Imre dolgozó parasztok, akik félelvi tojás- és baromfi-termelési kötelezettségüket már teljesítették. A begyűjtésben Vá-

mosperecel és Nyíradonnyal állunk versenyben, reméljük, hogy ebben a versenyben mi is leszünk az elsők.

Jó példát ad a begyűjtési állandó bizottság elnöke.

Nagyleta dolgozó parasztsága a tavaszi munkák mellett a begyűjtésben is jól ki akarta venni a részét. A begyűjtés teljesítéséért indított harcban jó példát jár elől Nagy Imre, a begyűjtési állandó bizottság elnöke, aki vállalta, hogy május 1. tiszteletére egész évi tojás és baromfi beadásának elejét tesz. Vállalást tett arra is, hogy jó felvilágosító munkával segíti az elmaradottakat, hogy teljesítsék beadásukat és a hátralékot rendezzék.

### Budapesten vendégszerepelt a Textilgyár kultúrscsoportja

A budapesti Szalagárugyár közel egy hónapja meghívta üzemünk kultúrscsoportját. A két üzem így nemcsak termelési, hanem kultúrversenyben is áll egymással.

Mi, lázás izgalommal készülünk erre a kultúreöbádásra és legjobban tudásunkkal igyekszünk szórakoztatni a pesti dolgozókat. Ennek meg is volt az eredménye, mert tánc- és színjátszócsop-

portunk, valamint szavalóink hatalmas sikert arattak.

Kultúrgárdánk megnézte az Operaházban a „Diótörő” című baletet. Meg is marad emlékeztünkben örökké. Hálával gondolunk a Szovjetunióra, hogy megadta a lehetőséget, hogy most már nem a kiváltságosok, hanem a dolgozók részesülnek kultúrában.

Daróczi Éva  
textilgyári szöveg.

### Megválasztották a MEDOSZ megyei választmányt

Megtartották Debrecenben a MEDOSZ megyei választmányi küldöttgyűlést, melyen résztvettek az Állami Gazdaság, AMG, Erdőgazdaság és egyéb mezőgazdasági jellegű üzemek küldöttei.

A beszámolót Pálóczi László elvtárs, a MEDOSZ megyebizottság elnöke tartotta. Beszédében elmondotta, hogy Rákosi elvtárs születésnapjára, valamint április 4-re a felszabadulásunk évfordulójára 3834 dolgozó tett egyéni felajánlást mintegy 1.200.000 forint értékben.

A beszámolót több hozzászólás követte. Józsa András a guthi erdőgazdaság munkaerőrendező dolgozója beszélt a munka-

módszerátadásról. Bejelentette, hogy az 5 éves tervét december 21-re, Sztálin elvtárs születésnapjára teljesíti. Elmondotta, hogy legutóbbi heti állagteljesítménye 491 százalék volt. Gyűrűeska József, a máti állami gazdaság dolgozója a munkafegyelm terén lévő hiányosságok kijavításáról beszélt. Fekete Margit a hajdúböszörményi AMG dolgozója bírálta a MEDOSZ megyebizottság munkáját, mert nem adta meg a kellő segítséget munkájuk végrehajtásához.

Hozzászólások után megválasztották a MEDOSZ megyei választmány tagjait.

### Ma tartja ária- és dalestjét a világhírű néger énekes

Aubrey Pankey a világhírű néger énekes nemrégiben több népi demokratikus országban vendégszerepelt. Ma érkezik Debrecenbe és este 8 órakor, a Központi Kultúrteremben tartja meg ária és dalestjét. A legkiválóbb zeneszerzők — mint Beethoven, Brahms, Csajkovszkij — művei és néger spirituálék szerepelnek műsorán. Zongorán kísérő Bálint Ágnes. Közreműködik Bakonyi Klára hegedűművész.

### Színházi műsor

Shakespeare: Othello utolsó előadása: ma 6-kor Madách-bérelt, szombaton 6-kor: Vörösmarty-bérelt, vasárnap 6-kor: béreltszünet, Április 29-én bemutatja: János vitéz.

**Mozik műsora**

BEKE: fél 5 órakor 1 és 2 forintos helyekkel: Új cseh-szlovákia, Csehszlovák-szovjet színes film, fél 7. fél 9 órakor: Vidám vásár, színes zenés szovjet filmoperett.

VIG: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Alattvaló, Heinrich Mann híres regényéből készült német film.

METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Ruszlán és Ludmilla magyarul beszélő szovjet mesefilm, Kísérőműsorban: Jubileum.

## Nyeremény takarékbetétkönyvek

### SORSOLÁSA

1952. április 26-án, szombaton délután 3 órakor az Országos Takarékpénztár helyiségében, (Budapest, V. Nádor u. 16.) Kisorsolásra kerülnek az 1951. február 1-től kezdődően 1952. március 31-ig bezárólag váltott és a sorsolás napján is betétet tartalmazó betétkönyvek. A sorsolás nyilvános!

## PÁRTHIREK

### Megyei Pártbizottság közleménye:

Ertesztjük a Bolsevik Párt felső káder propagandista konferencia hallgatóit, hogy „Népi demokráciánk útja” című anyagból 26-án délután 9 órakor a Pártoktatás Házában konferenciát tartunk.

A Bolsevik Párt felső káder hallgatói részére 26-án délután 4 órakor a Pártoktatás Házában „Népi demokráciánk útja” című anyagból tankörök tartunk.

### Városi Pártbizottság közleménye:

Ma, pénteken d. u. 3 órakor hivatali keressédelmi, titkári értekezletet tartunk a Belváros II/A. párhelyiségében.

Szombaton délután 3 órakor körzeti, titkári értekezletet tartunk Hunyadi-utca 3. szám alatt.

Szombaton reggel 9 órakor a Városi Pártbizottságnál állami gazdaságok, gépállomás, tszcsa-k és tanya pártszervezetek titkárainak titkári értekezletet tartunk

Alapfokú propagandista szemlériumot ma, pénteken tartjuk a szokott helyen és időben.

Ma, pénteken a szokott helyen és időben középokú propagandista szemlériumot tartunk.

### A Pártoktatás Háza hírei

Pénteken délután 6 órakor „Népi demokráciánk útja” című előadás lesz a felső és középfokú párttörténeli szaktanulói konferencia vezetői, tankör vezetők, hallgatók és Párttörténeli Előadói Iroda tagjai részére. Tartja: Beér János elvtárs, egyetemi tanár, a Központi Előadói Iroda tagja.

### RÁDIO

PÉNTEK

KOSSUTH-RÁDIO, 5-8:30: Reggeli zenés műsor, közben: 5:30: Hírek, 5:40: Női szemel, 6: Falurádió, 6:45: Hírek, 7: Színházak és mozik műsora, kb. 7:40: Naplár, 7:45: Leveljeink jelentik, 7:55: Műsorismertetés, 8:30: Műsorvárás, 11:30: Ady Endre élete és művei VI, 12: Hírek, 12:30: A pénzügyörvények játsszik, 13:15: Rácz Béla és zenekara játsszik, 14: Időjárás, és vízállásjelentés, 14:15: Hanglemelések, 15: Uttörő-híradó 15:30: Az előadóművészet mesterei, 15:50: Filmzene, 16:20: A Gyermekrádió műsora, 16:40: Orosz nyelvlecke, 17: Hírek, 17:15: Hanglemelések, 17:40: Hanglemelések, 17:55: Nemzetközi kérdések — 18:10: Győzelmes május 1. 19: Rádió Politikai kör, 19:30: Hírek szerbül, 20: Hangos Újság, 20:40: A begyűjtési verseny hírei, 20:45: Hanglemelések, 21: Klasszikus remekművek, 22: Hírek Sport, 22:25: Letelt summás ideje. — 24: Hírek.

### PETŐFI-RÁDIO, 6: Hanglemelések, 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: A Falurádió mezőgazdasági híradója, 7:15: Hírek szlovénul, 7:35: Hanglemelések, 8:15: Szórakoztató zenés műsor, Vörösnagykendő, 10: Hírek, 10:15: Szímfőnyelvény, 10:40: Gabos Gábor zongorázik, 11: Óvodások műsora, 11:20: A Gyermekrádió műsora, 11:30: Műsorvárás, 15: Hanglemelések, 15:30: Népzene, 15:40: Levél a kedvesemhez, 16: Hanglemelések, 17: Szív küldi szívnek szívesen, 17:30: Hírek, 17:40: Az Ifjúsági Rádió műsora, 18:10: Beszélő-atlasz, 18:40: Férfi énekar, 19: Egy falu — egy nota, 19:15: Sportnegyedóra, 19:30: Hanglemelések, 20: Táncczene, 21:30: Uzenet a Távolkeletre, — 21:55: Hanglemelések, 22:50: Hanglemelések.

### 1-2 gyermeket nappali gondozásra vállaltok. Vörösmarty u. 1. háttal az udvarban.

UZEMI zenekarok ének, karok tanítását felelősséggel vállalom Muraközi Széchenyi u. 55.

ELADÓ írószial, kereskedelmi, 2 colos kötetű cca 30 fm Simonyi út 7.

ELADÓ új rekamié, Honvéd u. 28. földszint.

UCATL bútorozott szoba kiadó, Telek u. 74. sz.

MATRAC sodronnyal, hentesor, rekamié kapható, Péterfia u. 26. Major.

125-ös Csepeli eladó vagy NB méhekért elcserelem, Faragó 8. Ujlakiék.

CSILLAG utca és Lorántffy utca közt elveztettem 90 drb MSZT belyegget. Megtalálóját adja le az MSZT városi titkárságán, Vöröshadsereg útja 45-47.

BENTLAKÓ mindenest felvezek, Pécsi u. 8. Sióonyi útból.

VÁRROGÉP képek, székek, összekukható vasgáz zománcozott sporthely, gyermekkosci, szekrények eladó, Bajcsy-Zsilinszky u. 35. házfelügyelő.

## NÉPI DEMOKRÁCIÁNK ÚTJA

ELŐADÁS A PÁRTOKTATÁS HÁZÁBAN

Ma délután 6 órakor Beér János elvtárs egyetemi tanár, a Központi Előadói Iroda tagja a Pártoktatás Házában „Népi demokráciánk útja” címmel előadást tart, a párttörténeli szaktanulói felső és középfokú tanfolyam konferencia és tankörvezetők, hallgatók, valamint a megyei Előadói Iroda tagjai részére.

Ez az előadás nagy segítséget ad elvtársaink részére ahhoz, hogy a most megtartandó tankörökön és konferenciákon ezt az anyagot, jelentőségéhez mérten megvitassák.

## Több fontos határozatot hozott az MTSB

Az utóbbi időben többször előfordult, hogy kitűzött bajnoki mérkőzések egyik vagy másik csapatát nem jelent meg. Különösen áll ez a debreceni csapatokra, amely együtteseknek több vidéki mérkőzése maradt el — a debreceni csapatok távollmaradására, sportszerűtlensége folytán.

Az MTSB határozatot hozott, hogy a D. Előre csapatát, amely több alkalommal nem jelent meg kisorsolt bajnoki mérkőzésen — törölni kell a megyei bajnokság tartalék-csoportjából. A D. Előre II. együttese vasárnap már nem állhat ki bajnoki mérkőzésre.

A D. Lokomotív II. csapatának

Sárrétudvariban kisorsolt bajnoki mérkőzése maradt el. Az MTSB megállapította, hogy a D. Lokomotív vezetősége súlyos mulasztást követett el s kötelezte a Lokomotív II. csapatát, hogy eimardott mérkőzésére május elején kell kiállania Sárrétudvariban.

Az MTSB elnökségi ülése úgy döntött, hogy a jövőben még keményebben lép fel a sportfegyelem vétői ellen. Az a csapat, amelyik nem áll ki kisorsolt bajnoki mérkőzésére, a sportban lerögzített tervet szabotálja, vét a tervfegyelem ellen s a falu város sportjának további fejlődését akadályozza.

— Dorogi Bányász—Csepeli Vasas 4:1 NB I. mérkőzés. — A márciusi tavai tofó-vigaszfői: 44 forint sorozatonként. — Debrecenben május 3-tól május 17-ig országos sakkbajnoki középdiónt rendeznek. — Külföldi labdarúgóeredmények: Franciaország—Portugália 3:0, Brazília—Uruguay 4:2.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős idő, elsősorban a Dunántúlon záporokkal, zivatarokkal. Mérsékelt déli, dényugati, holnap nyugaton megélemlülő, nyugatira, északnyugatra átforduló szél. A hőmérséklet nyugaton csökken, keleten áll változik.

AZ UTCA ÉS TOMBEBIZALMIK 26-án délután 4 órakor vezetőségi ülést tartanak a titkári irodában, 27-én pedig tagterületet lesz 9 órai kezdettel a Városi Tanács nagyertermében. Az utcabizalmiak a belyegzőt sürgősen vegyék át.

### EDZEST TARTOTT DEBRECEN LABDARUGÓVÁLOGATOTTA

A Diószegi-út pályán csütörtökön délután Debrecen labdarúgóválogatottja edzést tartott. A város válogatottja május elején a nagyerdői stadionban az egyik NB I-es csapat ellen játszik. A tegnapi edzőmérkőzésen — a D. Bástya volt az edzőtárs — jól mozgott Debrecen válogatottja. Az első harmadban Verseszi — Molnár, Rátkai, Götler — Kajos, Szép — Komlóssy, Lendvai, Imri, Brada Boros összeállításban játszott az együttes s ekkor különösen a támadó sor ötletes játéka tűnt ki. Egyénileg Rátkai, Kajos, Imri, Komlóssy, Götler, Simonyi játszott jól. A harmadik harmadban edzőmérkőzésen 22 játékos szerepelt a város válogatottjában — többször változtatták az összeállítást.

### A MEGYEI IFJUSÁGI LABDARUGÓBAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. D. Lokomotív	7 6 1	—	41: 3 13
2. D. Kinizsi	7 6	—	1 32: 4 12
3. D. Postás	7 4 2	1 27: 7 16	
4. D. Építők	7 4 1	2 28: 7 9	
5. Hajdúszoboszló	6 4	—	2 23: 11 8
6. Balmazújváros	7 3 2	2 7: 6 8	
7. Berettyóújfalv	7 3 1	3 9: 9 7	
8. D. MTSB	6 3	—	3 11: 13 6
8.3. D. Petőfi	7 2 2	3 11: 13 6	
10. D. Dózsa	5 2 1	2 12: 14 5	
11. Hajdúnánás	7 2 1	4 13: 10 5	
12. Püspökladány	6 1 1	4 5: 10 3	
13. D. Honvéd	6	—	6 3: 17
14. Derecske	7	—	7 0: 69

### RÖVID SPORTHIREK

Május 1-én nagyszabású sportműsort rendeznek a Stadionban, Debrecenben kívül a megye minden községében is gazdag sportműsorokkal ünneplik a sportolók a nyolcadik szabad május elejét. — Az alapfokú tornászcsapatbajnokság országos döntőit vasárnap rendezik Csepelen, Debrecenből a D. Fáklya és a D. Postás női valamint a D. Postás férfi csapata vesz részt a döntőn. — A városi asztalitenisz egyéni és páros — férfi és női számokban — bajnokságát szombaton délután 5 órakor kezdik a református gimnázium tornatermében. Nevezni ma délig lehet a VTSB-nél. — Debrecen férfi és női röplabda válogatottja 3:0-ra vereséggel szenvedett Miskolcon. — A D. Lokomotív—Perecs mérkőzésre elővetében a totóirodában válthatók je-

### ISMÉT NAGY TOTÓ-NYEREMÉNY

12 találat	20,550 Ft
11 találat	530 Ft
10 találat	66 Ft

ÖN IS NYERHET — HA TIPPTEL!

### NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 4. Telefon: 42-54. és 48-40. Levelezési rovart telefonia: 34-07. Kladóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. „Szabadság” lapnyomda

SAJATTERMÉSÜ bor 25 literes tételekben eladó. Kőlesey u. 16.

HASZNÁLT keményfa háto, fűrészelt olcsón eladó. Megnézhető Vigkedvú Mihályi utca 29., délután 4-6 óráig.

ELADÓ elkötözés miatt szép sötét diófa telehálo szobabútor. — Erdekldöni csak vasárnap Eötvös u. 74.

ELADÓ festett simaháló, modern kombinált konyhabútor. — Erdekldöni: Szent Anna u. 26. AH

FÖKÖNYVELŐ azonnali belépésre elhelyezkedne. Cím: HJ. Délcseg Péter Rakamaz, Vöröshadsereg u. 121.

KET ablakok szárnyakkal eladó, Wesselényi u. 81. sz.

BENTLAKÓ mindenest keres dr. Benicsk József Kandia u. 4/B.

EGY festett háló és konyhabútor eladó Csapó u. 14.

ELVESZETTEM ezüst Doxa zsebrámát 21-én délután István Malomtól lakásomig Péterfia 18. Mestálóját Jaczki illó jutalomban részesítli.

ELADÓ ebédős és hálószoba bútor, Darabos u. 21. sz.

# NEMZET

IX. EVFOLYAM, 97. SZ.

## Népünk szíve

Nagy, nemzetközi ünnep szülnék a világ dolgozó Renaut-gyár harc sainak készülődését cél irányítva, mint az rak dolgozóit: keves melni, még jobban m a háborús készülődés ipar termelését. Az olé tok ezekben a napok erövel indulnak harc urak bitortlott földjeim lásaért. Új erőt kap n a koreai, a vietnami é földi harcok. Valamen nyekben szorítja fegyvé lenség elleni elkesered lemlen. Szerne a világo talmas erő viszi most dolgozókat az ideai máj ünneplésére: a béke t a béke biztosítása. Más közzel, sztrájkokkal, legyverrel, de ezért fo a harc Német-, Olasz- é országban, a tőkés or mindenütt és a gyarm Szovjetunió és népi deo dolgozó május 1. tiszte ban a tudatlan tettek ajánlásaikat a többi hogy ezzel a béke ügyé ják, a béke ügyének tes szolgálatot. Erre mo bennünket a Magyar Pártja Központi Vezo jelszavai is, amelyek j gondolatainkat, legben seinket és akaratunkat. Pártunk jelszavai s születtek, belőlünk fa arra lelkesíteni, hogy most, amikor im eadszor készülünk meg a szabad május 1-et, h szöntsük ebből az alka hős szovjet népet, mel pécsettelle meg a mi gunkat. Köszöntsük Pá szavával, felszabadítón tós béke szilárd erdije minuzmust diadalmat Szovjetuniót, mert bel nak sikereink és új, é életünk minden szépsé

Pártunk jelszavai ar kesíteni bennünket, kedjük a baráti népe testvéri kapcsolatunk mélyítésére. Erősítsük tainkat a népi demok melyek velünk egysorl szocialista hazájukat egykorban menetelnek világméretekben folyó ben. Pártunk jelszava mélyítik bennünk a p ternacionalizmus nagy zését, amikor arra le hogy erősítsük tovább eltéphetellenné kaposol testvéri kommunista amelyek a tőkés or rendkívül nehéz kör között, szembeszállva száguk Amerika-lakáj, készül s a népre nyo dító Kormányával, sze va a rendőrsortúzzel és nyal, bátran vezetik ez népneknek harcait a szab függetlenség kivívásáért kért. Fűzzük szorosra pünk és a testvéri ko pártok mögé tömörülő milliók barátságát a p ternacionalizmus szellen